



“老人坠江高声呼救 众小伙儿递长杆救回一命”追踪报道

3位救人者找到了，是河南来哈的大学生，回忆救人场景，他们说：

“虽说不会游泳 救人时也没多想”

□本报记者 王铁军

4日11时20分，道里区防洪纪念塔江边一名老人不慎落水，危急时刻多名年轻男子冲了上去，利用一根木杆成功将落水者救上岸。本报以“老人坠江高声呼救 众小伙儿递长杆救回一命”为题进行了报道，全网转发寻找这群“小英雄”。网友和读者更是纷纷为他们点赞：“勇敢善良的小伙子”“中国好少年，为你们点赞”“小伙子好样的”……

江边勇救落水老人 三位小伙找到了

4日江边救落水老人的现场惊心动魄，“出手”的几位小伙子到底是谁？

记者辗转寻找，4月6日，终于找到了3位救人“小英雄”！他们是河南信阳农林学院赴东北农业大学参加研究生复试的大四学生。

当天参加完考试后，3人慕名来到美丽的松花江畔游玩，发现江中有人呼救，便不顾危险，勇救落水者。

先让我们来认识一下这些“小英雄”，他们是河南信阳农林学院动物科技学院大四学生姚烨城、胡豪杰、黄守孝。其中，整个人站到江中浮冰上面、“手拉手”接力救人队列中第一位的“黑衣少年”是姚烨城，这个戴着眼镜、瘦高的男生，没想到自己当时会有那么大的勇气冲在了最前面，最接近江中的落水者。

身后的同学紧紧抱着腰 才没有掉进水里

记者电话连线采访了姚烨城。他说，他们三人参加完在东北农业大学的研究生复试后，决定放松一下心情，欣赏一下哈尔滨的风情美景。

4日中午，三人沿着中央大街来到松花江边。正在欣赏美景时，突然发现防洪



姚烨城(中)、胡豪杰(左)、黄守孝(右)

纪念塔下边的江水里，有一名老人不慎坠江，正大声呼救。由于事发突然，岸边群众手中都没有可以救援的工具。

急中生智，胡豪杰同学最先找到一根大概3米长的木棍，考虑到体重和冰面的承载力有限，姚烨城自告奋勇，率先走到了冰面上，伸手把木棍的一端递向落水老人，另一端递给自己同学，以此来保障人身安全。

可能由于江水太凉，加上落水老人手滑，第一次老人没有抓住木棍。姚烨城就又向前靠近了两步，再次递上木棍。见老人借助木棍使力，落入水里的身体往上浮起的一瞬间，姚烨城迅速蹲下身一把拽住老人，胡豪杰和黄守孝在他身后紧紧抓住他，一起接力把老人营救上岸。

当记者问当时有没有害怕？姚烨城说：“救人的时候，大家根本来不及多想什么。本想脱了衣服下水，可是不会游泳，于是我们就在附近码头的船上找来了一根长棍。”

“事发水域已经大片开化，落水老人的位置只有一小块浮冰，我当时踩在上面，都能感觉脚底下在晃动。”姚烨城回忆说，自己当时脚距离江水只有四十厘米，由于老人在水里全身衣服湿透，当他使劲去拉老人时，感到很重，自己的身体往前

滑，是身后的同学紧紧抱着他的腰，自己才没有掉进水里，当时鞋子都已湿透了。

都是品学兼优好学生 平时就乐于助人

记者从学校辅导员老师处了解到，3位救人者都是品学兼优的好学生，平时就乐于帮助他人。姚烨城在校期间还做志愿者，热心参与公益活动。

姚烨城告诉记者，当时除了他们3个人之外，还有人在现场帮忙施救，其中有一个和他们年龄相仿、戴眼镜、穿黑衣服的男子伸手在他们身后帮助递长杆，手拉手一起救人。其实，大家互不相识，都是出于救

人的意愿，这才“组队”合力成功救援。

姚烨城说：“落水老人被救上岸后，围观群众都为我们称赞，还有人问我们姓名和学校。但我们仨见老人没事儿了，就默默地离开了。5日晚上乘火车回到学校，也没向周围人提起这事，直到有媒体报道后学校老师才知道。”

“我们是河南人，这是第一次来东北，第一次到松花江畔，遇到这种险情，当时心中就只有一个念头‘救人要紧’，于是也没有多想就冲了上去。”事后，面对记者采访，3人表示，作为当代青年大学生，遇到这种事都会义无反顾。如果下次再遇到这种情况，还是一样会选择冲上去的。

冰城春花次第开 赏花地图快收好

本报讯（崔彦 记者 黄晏君）

冰城春早，如今城市里的一些东北连翘已经开花，标志着城市绿地和公园里的春花即将进入集中绽放季。为了让市民和游客更好地欣赏春花，市城管局公布了一份冰城赏花地图。

市城管局园林中心相关负责人介绍，作为一座四季分明的城市，哈尔滨的春季尤为短暂。为此，哈市在配置园林景观时，充分考虑不同树种的花期，让春花梯次接力绽放。冰城春花绽放的先后次序为：东北连翘、京桃、山杏、榆叶梅、山梨、丁香等。

“哈报手机记者”门奎摄



冰城赏花路线攻略

东北连翘 新阳路、学府路、三合路、三环路	花期：4月上旬
京桃 月牙街、文政街、中源大道	花期：4月下旬
山杏 哈平路、兆麟街、哈平西路、中医街	花期：4月下旬至5月初
重瓣榆叶梅 中山路、和兴路、征仪路	花期：4月中下旬
李子 三大动力路、三合路	花期：4月下旬
山梨 动力广场、玉山路	花期：5月上旬
丁香 兆麟街、学府四道街、测绘路、赣水路	花期：5月—6月
暴马丁香 民生路、电塔街、中山路	花期：6月中
黄刺梅 珠江路、松北大道	花期：5月上旬
山丁子：衡山路、民经街、江畔路	花期：5月上旬